

## **БРАТСК**

### *Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году?*

В целях оказания информационной поддержки СМСП в городе Братске функционирует Экономический портал Братска, а также мобильное приложение «Бизнес в Братске», размещаются материалы и проводится оповещение предпринимателей в социальных сетях. На Экономическом портале представлена информация об организациях, образующих инфраструктуру поддержки бизнеса, о поддержке инвесторов, инвестиционных предложениях, свободных площадях и имуществе для ведения бизнеса. С помощью Экономического портала реализованы такие механизмы участия бизнеса в разработке и корректировке муниципальных правовых актов, как оценка регулирующего воздействия проектов и экспертиза уже действующих муниципальных нормативных правовых актов города Братска. На портале размещён электронный каталог компаний города Братска, позволяющий местным производителям расширить аудиторию потребителей и географию продаж. Сервисные функции существующих информационных ресурсов позволяют подавать заявки на получение микрозаймов в Фонде поддержки малого и среднего предпринимательства города Братска, Фонде микрокредитования Иркутской области. Кроме того, в информресурсах реализован механизм «обратной связи» – принимаются обращения по любым вопросам, касающимся экономики и ведения бизнеса. Всего за 2023 год информационно-консультационную и организационную поддержку получили 4 167 субъектов малого и среднего предпринимательства.

30 мая 2023 года в рамках Дня предпринимателя состоялся бизнес-завтрак с мэром города Братска представителями бизнеса, где братские предприниматели в неформальной обстановке обсудили проблемы, с которыми столкнулись в процессе ведения предпринимательской деятельности, а также предложения по улучшению условий ведения бизнеса.

21-22 сентября 2023 года состоялся шестой Братский экономический форум, основная цель - укрепление связей бизнеса и местных органов власти северных территорий Иркутской области. Площадка форума позволила вести прямой диалог представителей деловых кругов, бизнеса, органов власти и экспертного сообщества, продемонстрировать основные достижения в развитии экономического потенциала территорий. В форуме приняли участие не только представители органов власти различного уровня, но и представители предпринимательского сообщества города Братска.

Используя площадку форума, компании ООО «Солнечный ветер», Россия, город Братск, и «Братск АНД ТОВ» ХХК, Монголия, город Дархан, подписали соглашение о торгово-экономическом сотрудничестве. В рамках данного соглашения стороны договорились об организации торговых операций через торговые дома в Братске и Дархане, представителями которых являются. Взаимодействие сторон направлено на поставки товаров из Монголии в город Братск и товаров из России в города Дархан и Улан-Батор, организацию ярмарок и выставок.

На форуме также было подписано соглашение между Администрацией города Братска и компанией «ЭкоБратск» о взаимном сотрудничестве при реализации проекта по производству резиновой крошки и изделий из неё. В рамках соглашения стороны договорились взаимодействовать при реализации проектов по развитию международной кооперации, а также сбору, утилизации и переработке отходов резины на территории города Братска.

Действенным инструментом финансовой помощи малому бизнесу является Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства города Братска. За 2023 год Фондом выдано 11 микрозаймов на сумму 26 056 тыс. рублей.

В целях поддержки местных товаропроизводителей в 2023 году на регулярной основе проводились ярмарки выходного дня. В частности, проведены праздничные ярмарки «Праздник Кулича», «100% - НАШЕ», «Весеннее настроение», «День знаний», «День молодёжи», «День России», «День Святой Троицы», «День защиты детей», ярмарки «Урожай 2023», «Дачник», «Братский Арбат», «Новогоднее настроение».

На протяжении 2023 года активно проводились обучающие мероприятия для предпринимателей, в частности, онлайн-семинар «Порядок применения патентной системы налогообложения», выставка бизнес-литературы ко Дню предпринимателя, вебинар «Возможности и условия преференций в зонах свободной торговли. Всё, что нужно знать экспортёру», обучение по онлайн-продажам, а также консультационные встречи с Уполномоченным по правам предпринимателей в Иркутской области, директором Фонда поддержки и развития предпринимательства Иркутской области Центр «Мой бизнес», представителями Фонда развития промышленности Иркутской области и Некоммерческого партнерства «Союз промышленников и предпринимателей» города Братска.

1-4 ноября 2023 года делегация из Братска приняла участие в 39-й Универсальной международной выставке «Ворота в Азию». На выставке были представлены 20 братских предприятий. Мэр Братска и заместитель губернатора аймака Дархан-Уул подписали соглашение, оговаривающее обмен группами детей для отдыха и оздоровления в период летних каникул.

20-22 ноября 2023 года состоялась реверсная бизнес-миссия предпринимателей из Монголии в город Братск. По итогам встречи были определены направления сотрудничества, перечень товаров и компаний для рассмотрения Межправительственной комиссией РФ для установления льготного режима таможенного налогообложения.

***Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?***

Упрощение доступа к кредитным ресурсам.

***Какие задачи стоят в 2024 году?***

Продолжение реализации мероприятий, направленных на поддержку и развитие предпринимательства города Братска.

Развитие инструментов поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Разработка механизмов повышения инвестиционной привлекательности территории города.

Организация эффективного взаимодействия с предприятиями, образующими инфраструктуру поддержки СМСП, и создание условий для их дальнейшего развития.

Привлечение финансирования из бюджетов вышестоящих уровней бюджетной системы на реализацию мероприятий по поддержке предпринимательства города Братска.

Поддержка местных товаропроизводителей.

***Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем?***

Организация межрегиональных мероприятий по обмену опытом в вопросах поддержки малого и среднего предпринимательства.

Информирование муниципалитетов о статистических данных и мероприятиях по поддержке предпринимательства в целом по РФ, а также о программах поддержки, конкурсах и грантах по отдельным отраслям и ведомствам.

Содействие муниципалитетам Иркутской области в увеличении доли софинансирования местных бюджетов из бюджета Иркутской области на реализацию мероприятий по поддержке предпринимательства.

***Наиболее важные и актуальные вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.***

Обсуждение проблем местных производителей товаров, работ, услуг.

Содействие в привлечении инвестиций в предприятия малого и среднего бизнеса.

***Наиболее важные темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.***

Вопросы правоприменительной практики субсидирования субъектов малого и среднего предпринимательства.